

都叫原浆酒价格差得这么多

一斤从几块钱到近千元不等,专家称真正的原浆其实不符合饮用标准

文/片 本报记者 齐金钊

近年来,白酒市场刮起了一阵“原浆”风,不少品牌的白酒都纷纷推出了原浆系列。古井贡酒新近曝出“酒精勾兑门”事件后,很多消费者开始对市面上种类繁多的白酒概念产生怀疑。记者调查烟台市场发现,目前市面上的“原浆”白酒十分普遍,价格也从几元到近千元不等,但到底原浆酒有什么特别,却很少有人能说清楚。



在市区一家超市,一些低端酒中也不乏原浆酒的身影。

便宜的几块钱,贵的得近千元

11日,记者对市区几家大型超市的酒水专区和烟台三站酒水批发市场等白酒零售终端进行探访,发现市面上打着原浆旗号的白酒种类繁多,价位也是千差万别,让人有种眼花缭乱的感觉。

记者调查发现,目前烟台市场上在售的原浆白酒品牌涵盖了泸州老窖、郎酒、古井贡、牛栏山、烟台古酿等十几个品种,度数也是从38度到65度不等。在三

站酒水批发市场,500毫升的古井贡20年年份原浆卖到了近900元。而在市区大海阳路一家超市的白酒专柜,一款500毫升装52度的泸州原浆酒售价为156元,而与其相邻的一款相同规格的52度泸州御酒的价格为128元。

此外,在同一品牌下,原浆酒的价格往往比其他酒价格要贵。在南大街一家超市的白酒专柜,一款500毫升装52度的泸州原浆酒售价为156元,而与其相邻的一款相同规格的52度泸州御酒的价格为128元。

原浆酒有啥特别卖家也说不清

原浆酒和普通酒有什么区别?对于这个问题,多数售酒者并不是很了解。“原浆酒都是粮食酿造出来的。”在三站酒水批发市场,一家酒行的老板说,原浆酒一般都比其他同类型的酒要贵一些,属于酿造酒。当记者询问,是否其他不是原浆的酒都属于勾兑的时,该老板称,也有很多好酒都是酿造的,只有一些低端的酒是属于酒精勾兑

的,“其实原浆也有好坏,这个没法区别。”

记者陆续询问了五六家酒行的销售人员,他们均未能给出明确的原浆概念,对于如何选到高品质的原浆酒,多数销售人员建议消费者购买价位高一些的酒,“虽然写的都是原浆,但还是一分钱一分货,太便宜的价格可能买到真正的原浆吗?”

●专家说法: 原浆酒并无国标 且不符合饮用标准

“粮食经过发酵产生的原始酒液可以称作原浆,此时的酒液没有经过勾兑、过滤等工艺,不符合饮用的标准。”山东商务职业学院食品营养与检测专业副教授赵强认为,市面上打着原浆旗号的白酒多是在混淆概念,真正意义上的原浆应该不会直接以成品酒的形式进入市场。

赵强说,完整的白酒酿造工艺包含了发酵、蒸馏、勾兑、过滤等多个程序,为保证成酒的口感,在生产过程中还要添加香料和食用酒精,而市面上标榜的原浆酒应该是指使用纯粮酿造后,在后期勾兑过程中不再添加其他食用酒精,但即使这样也算不上真正的原浆。

记者了解到,目前原浆酒标准仍处于空白状态,怎样才算合格的原浆酒缺乏相应的规范。虽然目前国家已经对白酒制定了《GB/T 10346-2006白酒检验规则和标志、包装、运输、贮存》等母本国标,但相比较国外对高端、中端和低端分别进行精细划分的相应标准而言,国内的白酒国标只是粗略对低端酒和高端酒进行划分,造成了原浆酒市场的混乱现象。

价格不一致,消费者看着直眼晕

同一款立邦漆,两个店售价相差220元

文/片 本报记者 王红

“新房马上要装修了,转了转装修材料市场,发现立邦漆的产品名目太多了,一个店里有好几个系列,一个系列下面又有十几种产品,而且存在同一款产品分属不同系列的情况,还有些产品在不同的立邦漆专卖店里价格也差挺多,一圈转下来,都绕晕了!”11日,市民张女士向记者抱怨。

名目繁杂 消费者难比较

据张女士反映,在港务局装饰城内外的两家立邦漆专卖店,仅内墙乳胶漆产品就有净味五合一、荷净净味、净味120三个系列,其中净味120系列下面又有十几种产品,而净味五合一的产品在荷净净味、净味120系列中都有同款漆,但分类不同,标价差异

很大。张女士还告诉记者:“立邦的不同系列之下往往存在很多功能交叉,同一款内墙乳胶漆可能同时属于不同的系列,比如‘净味120’硅藻内墙乳胶漆,既属于净味全效系列又属于净味120系列,让消费者摸不清头脑。”

同一产品 价差能有200多

随后,记者进行了走访,在港务局装饰城的一家立邦漆专卖店,店主向记者介绍,现在店里主打产品是净味120系列和净味五合一系列产品,仅120系列下的产品,就约有9种,店主说,目前店里的货不全,否则会更多。

记者看到,立邦“净味120”五合一内墙乳胶漆的标价是895元/15L,超亚光净味五合一标价为880元/15L,而在附近另一家立邦漆专卖店,并没有超亚光净味五合一产品,只有一款超亚光五

合一乳胶漆,标价955元/15L。问及如何分辨和比较这些产品时,店主称不同产品主打功能不一样,除非是有气味的产品,否则很难辨别。比如含有竹炭成分的产品,里面到底有没有竹炭成分,很难看得出来。

据一位立邦漆烟台总代理的经理介绍,立邦漆在烟台的销售商都是代理商,各个专卖店的标价基本统一,价差在几十元以内算是正常。因为不同位置的租金有差异,好地段定价稍高一些,市区的产品定价能普遍高出0.5个百分点。如果差太多的话,可能是进货渠道的问题。



火车站附近的一家立邦专卖店。

神奇记忆法让你一个都不忘

——“记过不忘法”免费说明会周末举办

世间万物相生相克,有了矛,也就出现了盾。有遗忘,就一定有克服遗忘的方法。平时记过的知识考试时一个都不忘,是所有学生和家长做梦都想达到的最高境界。如今,这个梦想已成为现实。

记忆专家姜铁利经历26年研究,根据大脑遗忘的规律,创出独特的“记过不忘法”。其最大

特点是“平时记过多少考试时就能回忆出来,一个字都不会遗忘和丢失”。这是人脑记忆史上一项重大的创新和发明(与所有记忆法不同)。

发明人早时背记过的1000多首古诗词、文言文及所有杂乱无章的知识(约十万字)存在他的大脑里就像存在电脑里一样,回忆时一个字都不忘。这是人类大

脑记忆史上的一个奇迹。而他所靠的正是他所发明的“记过不忘法”,届时将现场表演,验证虚实。不登高山,不知天之高也。不临深渊,不知地之厚也。不见姜铁利千篇古诗文倒背如流的神奇表演,不知天下竟有如此奇异之人、奇异之方法也。

“记过不忘法”不同于传统的记忆法。传统的记忆法背得

快,忘得也快。而“记过不忘法”不仅背得快,而且可达到一个都不忘的效果。谁都知道,考试不是考谁背得快,而是考你忘掉多少。所以,学习复习和考试,不忘才是硬道理,不忘才是提高成绩的根本方法。

此方法在沈阳教委已科研立项,东北三省试推广阶段,效果极佳。长春市某中学学生李晓

林用此方法半年内由班级二十名提高到班级第一名。

适应人群:小学初中高中大学及成人(要求家长与学生一同参加,学生没时间家长亦可)。

时间:2012年9月15日、16日上午10点凭本报免费入场。

地址:烟台市文化宫大厦21楼(一)教室。

电话:15098450504